
 

平成２９年度 学校関係者評価報告書 
 

社会福祉法人 建昌福祉会 

幼保連携型認定こども園 ひまわりこども園 

 

今年度から運営をスタートしたひまわりこども園。法人内の園からの経験や実践を基に 1 年間進めてきましたが、全て

が初めての取り組みで、手探りでの保育や行事の運営になってしまったこともあったのではないかと思います。その中で

も、保護者の皆様には様々な面でご協力・ご理解を頂きまして、運営を進められたことは大変ありがたく感じている次第で

す。今回、保護者・職員アンケートを実施し様々なご意見・ご感想を頂きました。ここに結果をご報告すると共に、これか

らの園運営に活かしていきたいと考えております。今後ともひまわりこども園をよろしくお願い致します。 

 

【ひまわりこども園 教育・保育理念】 

 

ひまわりこども園では、教育基本法・児童福祉法に基づき「教育・保育を必要とする」乳幼児の教育・保育を行います 

●教育・保育にあたっては、子どもの人権や、主体性を尊重いたします。 

●子どもの最善の利益のために、保護者の皆様や地域の方々と協力いたします。 

●多様な家庭環境を理解して、安心して預けられる認定こども園を目指します。 

 

【ひまわりこども園 教育・保育方針】 

 

（１）くつろいだ雰囲気の中で情緒の安定を図る。 

（２）乳幼児の健全な発達をめざす。 

（３）思いやりを育てる教育・保育に努力する。 

（４）心豊かな人間作りに努める。 

（５）年齢に応じた言語発達をめざす。 

（６）感情豊かで、創造性に富んだ人間づくりを行う。 

 

【ひまわりこども園 教育・保育目標】 

「元気で思いやりのあるひまわりっ子」 

－じょうぶな体と、豊かな感性、仲間を思いやる心をはぐくみ、「生きる力」を身につけた子どもを育てる－ 

 

平成 29年度 ひまわりこども園 重点目標 

（１）安定した認定こども園の運営・・・新設園として、落ち着いた運営ができるように進める 

（２）地域への積極的な関りを持つ・・・唯一の未就学児施設の役割を理解し、密な地域との連携を目指す 

（３）職員の資質向上・・・資質向上を行い、より質の高い幼児教育を目指す 

 

平成２９年度 職員目標 

（１）安定   ・・・・・    新設園として安定した運営を目指す 

（２）協力   ・・・・・    個人ではなくみんなで 

（３）資質向上   ・・・・・    レベルの高い保育の提供 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートの結果 
（％） 

保護者アンケート 回収率：７９％ 

職員アンケート 回収率：８５％ 

  
質問項目 

思う やや思う あまり思わない 思わない どちらともいえない 

保護者 職員 保護者 職員 保護者 職員 保護者 職員 保護者 職員 

1 
園の理念や目標、活動の内容がよく分かるよう

に、情報を提供している。 
58 39 39 56 3     6 

2 
園だより・ホームページ等を通じ、園の活動の内

容を分かりやすく伝えている 
84 89 16 11 0      

3 
保護者の疑問や質問に対して園は、誠意をもっ

て対応できている。 
65 50 29 44 6     6 

4 
個人情報保護に努めている。 

68 50 29 50 3      

5 
日常の活動や行事で特色ある教育・保育をして

いる 
74 44 23 39 3 6    11 

6 
保育者が一人ひとりの子どもを理解し、適切な

援助をしようと努力している。 
68 39 23 56 6    3 6 

7 
園は、子どもが基本的な生活習慣（身支度・あい

さつ等）が身に付くように努めている 
65 39 32 44 3 6    11 

8 
保育者は子どもの自発的な行動・活動を援助し

ている。 
71 22 26 50 3 11    17 

9 
友だちと仲良く遊び楽しく活動ができるよう援

助、環境設定をしている。 
65 17 26 56 3 11 3  3 17 

10 
園は、さまざまな遊びや活動を通して、集中して

話を聞く態度を育てている。 
55 22 32 61 13 11    6 

11 
保育者は子どもの表現や発言を大切にしてい

る。 
61 22 32 72 3    3 6 

12 
園に保護者が相談をしやすい姿勢や体制になっ

ている。 
48 33 32 50 16 11 3   6 

13 
園内の環境設定（衛生・安全等）を適切に行って

いる。 
68 39 26 56 6 6     

14 
園は、子育て支援（一時預かり・子育てサークル

等）を行っている。 
74 39 16 39 3 17   6 6 

15 
子どもは、園に行くことを楽しみにしている 

58 22 29 61 10 6   3 11 

16 
子どもは、園のいろいろな行事や活動に楽しん

で参加している 
87 44 6 44 3 6   3 6 

17 
子どもは、園の先生（特に担任）を信頼している。 

65 39 19 56 6  3  6 6 

18 
園での給食を、子どもは楽しみにしている。 

81 22 16 6 0 6   3 11 

19 
ひまわりこども園を選んでよかったと感じてい

る 
77 50 13 50 6  3    
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保育者は子どもの自発的な行動・活動を援助し

ている。 
71 22 26 50 3 11    17 

9 
友だちと仲良く遊び楽しく活動ができるよう援

助、環境設定をしている。 
65 17 26 56 3 11 3  3 17 

10 
園は、さまざまな遊びや活動を通して、集中して

話を聞く態度を育てている。 
55 22 32 61 13 11    6 

11 
保育者は子どもの表現や発言を大切にしてい

る。 
61 22 32 72 3    3 6 

12 
園に保護者が相談をしやすい姿勢や体制になっ

ている。 
48 33 32 50 16 11 3   6 

13 
園内の環境設定（衛生・安全等）を適切に行って

いる。 
68 39 26 56 6 6     

14 
園は、子育て支援（一時預かり・子育てサークル

等）を行っている。 
74 39 16 39 3 17   6 6 

15 
子どもは、園に行くことを楽しみにしている 

58 22 29 61 10 6   3 11 

16 
子どもは、園のいろいろな行事や活動に楽しん

で参加している 
87 44 6 44 3 6   3 6 

17 
子どもは、園の先生（特に担任）を信頼している。 

65 39 19 56 6  3  6 6 

18 
園での給食を、子どもは楽しみにしている。 

81 22 16 6 0 6   3 11 

19 
ひまわりこども園を選んでよかったと感じてい

る 
77 50 13 50 6  3    
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（保育内容） 

・朝（登園時間帯）は出来るだけ戸外遊びをしてもらいたい。週 2でも 15分でも（子どもの成長に良い） 

・年中、年長の子どもたちにももう少しのびのび遊べる時間を作ってもらいたい 

・午睡の時間を調整して欲しい。年長はもう少し早くから午睡をなくし、その他の年齢の子どもたちに 

 ついても調整してもらえれば。また、午睡後に身体を思い切り動かす機会に恵まれるとありがたい。 

（環境面） 

・遊具が少ない  ・もう少し遊具を増やした方が良い 

（保護者支援） 

・担任からの伝達が保護者に伝わってないことがある 

・毎日一日の「何をしたか」「こんなことが出来た」など教えて欲しい 

・保護者の参加する行事は早めにお知らせいただきたい 

・連絡帳を親が書いた時にだけ書くのではなく、毎日書くか、何かあった時は書く形を取ってもらいたい。 

・行事等の必要なものはせめて 1週間前ぐらいには伝えて欲しい。前日に言われたりすることもあったので。 

（衛生・健康面） 

・いくら室内があったかくても、もう少し厚手の物を着せて欲しい（少し寒そう） 

・歯ブラシの管理方法がしっかりされているのか気になる 

・病気の時は別室に待機させていてもらいたい 

自由記述（ご意見・ご要望） 

回答：遊具等の購入については、園の状況（子どもの様子等）を踏まえ検討していきたいと思います 

回答：今後は声掛け等が遅くならないよう気を付けると共に、園での子どもの様子がこれまで以上に 

わかるよう工夫を行っていきたいと思います。 

回答：戸外遊びについては、現在も定期的に行っていますが、朝の時間についてはご指摘通り、少しでも 

   取り入れることが出来るよう工夫していきたいと思います。また、午睡については今後検討させて 

   頂きたいと思います。 

回答：体調不良の子どもに関しては、職員室内の「医務室」を活用しております。 

歯ブラシの保管については熱殺菌処理し乾燥させ保管しております。（0・1歳児は殺菌庫も利用） 

室内での衣服調節は、気温（温度計を利用）や子どもの体調等を考慮しながら対応しております。 

いずれにしても、これまでの実施方法を再度確認し、工夫を重ねていきたいと思います。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

うれしいお言葉も頂きました。ありがとうございます！ 

・はじめは慣れるか心配だったが、心配をよそに園の様子を話してくれ、楽しんで園生活を過ごしていると 

 感じている。 

・迎えに行くと、その日の様子を伝えてもらえ、子どもたちに目を向けてもらえていると感じる。 

・相談や質問にも丁寧に対応してもいらえている。 

・子どもの努力もあるが、先生方のサポートがあるからこそだと感じている。 

・ユニークなアイディアで楽しませて頂いている。 

・ひまわりこども園は、素敵な園です。出会えてよかったと思っている。 

・いつも楽しい保育をして頂きありがたい。色々な体験や経験が出来る機会を作ってもらい感謝している。 

・小規模の園ならではの良さを感じている。子どもがのびのびと過ごし、先生たちとの距離も近く、とても 

 満足している 

・書き方、理科、英語、自然など楽しく学べる保育内容で素晴らしいと思っている。もっと回数が多いと 

 さらにありがたい。 

・園での様子を楽しそうに話してくれるのを楽しみにしている。 

・保護者でできることはお手伝いさせて頂きたい 

・子どもも楽しく登園し、日々成長する姿を見ることが出来うれしく思う 

（その他） 

・朝のシール張りは子どもたちと先生方でやってもらいたい 

・月一度の弁当は土曜日で実施して欲しい 

・朝は時間がないので、早く子どもを受け取ってもらいたい。 

・土曜日の過ごす部屋については、平日と同じように自分のクラスで過ごせるようにして欲しい（合同せず） 

・ホームページ上の誕生会の写真を掲載するときに、フルネームの記載は避けた方が良いのではないか？ 

・子どもに関わる行事を計画する際、保護者も一緒に参加したり、話し合いが出来る場があればいい 

・アンケートを基に相談できる機会を作ってはどうか 

・園側が習い事の支援、援助をしてもらえるとありがたい。 

（園の方針に関する事項） 

・「園利用者が少ないのですが、祖父母の協力はもらえないですか」という声掛けはどうなのか？通常、 

 周囲に迷惑をかけることが出来ないから、園の利用をしているのに、そのような対応はどうなのか？ 

 それなら初めから休園にしてもらいたい 

・０、１、２歳児だけなのかもしれないが「週２回は休みを・・・」と言われる。子どもがいたらできない 

 ことを休みでしている。子どもも園で過ごした方が充実していると思うが。精神的に子どもが不安定だっ 

 たら、このような声掛けも理解できるのですが。 

回答：保護者の方々への声掛けや伝達の方法について再度検討し、誤解のない伝え方が出来るように 

   気を付けていきたいと思います。 

回答：すべてのご意見について、職員間で検討する時間を設け、改善や変更が出来るものについては、 

今後活かしていきたいと思います。 

今回のアンケートに関してのご意見等は、全てを改善・変更することはできないかもしれませんが、しっかりと

受け止め、今後の園運営に活用していきたいと思います。ご協力、誠にありがとうございました。 



〇施設関係者委員会（保護者会・法人児童部会）により評価・意見 

2月 7日実施の保護者会出席者：保護者７名・園長・副園長・主幹 2名・保育教諭 

2月 13日実施の児童部会出席者：理事長・園長６名・副園長 2名・主幹（主任）9名・副主任 2名・事務職員 2名 

 

上記の日程で、会を実施し意見を抽出しました。総評としてはおおむね適正に運営しているという評価を頂きました。その

中でも具体的に頂いたご意見やご要望は以下の通りです。 

 

保護者会ご意見 

・保護者も手伝えるところはお手伝いしたい 

・保護者理事会にて、普段聞くことのできない意見を聞くことが出来て、大変勉強になった。自分の持っている保育園等 

の考え方（イメージ）を変えないといけないと感じた 

・子どもがとても楽しんで通っている。行事の話で、各行事の反省をする機会がなかったので、今後はできればいいのでは

ないか？もっと、保護者として色々参加したいと思う。 

・ホームページをよく見ています。楽しみにしています。 

・これまでの園では言われなかったアドバイス等頂き、先生たちから言われることで心強く助かったので、今後も保護者の

対応は親身になって行って欲しい 

・一年だけしか利用できなかった（年長なので）ので、もっと利用したかった。 

・子どもも楽しく通っているようだった。地域に園が出来て一緒の小学校に行く友だちも数人で来たので良かったと思う。 

 

児童部会ご意見 

・アンケートを取って保護者のご意見をしっかりと聞くことは大変いいことだと思う。 

・どのように意見を反映していくかは、しっかりと考えていかなければいけないと思う。 

・アンケートの項目をもう少し改善するのが良いのではないか？（項目が多すぎるなど） 


